

Redac. y Administración provisionales  
ARMAS, 1. 5.º  
TOLEDO. - Tel. 1705  
Aparfado Correos 9  
Talleres Teléfono 1605



## La Falange es poesía

Todas las epopeyas históricas se han efectuado con sabor de poesía. Por eso la Falange, empeñada en lucha a muerte por la reconquista de España, se ha hecho y se ha formado poéticamente.

Nuestro impulso fué el de los españoles reunidos en Covadonga contra la hueste africana invasora. El gesto de Hernán Cortés quemando sus naves. El de los héroes del 2 de Mayo madrileño.

Nuestra labor era dura, peligrosa, heroica. Había que sufrir, morir y vencer. ¿Qué más se necesita para que en el alma ilusionada de hombres jóvenes, chiquillos algunos, naciera la poesía? Porque no sólo es poeta aquel que hace versos, sino también el que sabe sentir ese lenguaje divino que hace vibrar todas las fibras de nuestro ser más íntimo y sensible.

Era en la época en que la juventud, aquella juventud alicorta, pobre, deforme, creía ridículo emocionarse. Y al que hablaba de la Patria, del amor y del honor le llamaban romántico despreciativamente. Precisamente, sólo eso fuimos nosotros: románticos, soñadores, ilusionados, enamorados de un Ideal generoso, poético, porque hablaba de sacrificio y muerte para redimir a los demás. Y poéticos fueron nuestros hechos, nuestras palabras, nuestros actos y nuestras consignas. "A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas y ¡hay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!"

Ese fué el fracaso de las juventudes derechistas. No supieron abarcar toda la sublime poesía de la gesta que había que vivir forzosamente, ineludiblemente, para cumplir nuestra misión en la unidad de destino universal.

La muerte fué para nosotros "un acto de servicio" nada más, pero nada menos tampoco. El caído, cumplido su deber, se reúne en los luceros con los demás camaradas que en rígida formación militar nos esperan y saludan brazo en alto en las regiones de la inmortalidad.

Su espíritu no muere, no desaparece. El ¡Presente! que lanzan sus camaradas firmes ante su tumba, en ese acto litúrgico, tan lleno de semilla y austera poesía, como el entierro de nuestros caídos, significa, no el mero recuerdo, sino la decisión firme de pensar, obrar y ser como el camarada que deja su puesto vacío en la formación; significa que su espíritu recogido de entre su sangre, se lo devuelve-

mos en la punta de nuestras manos abiertas, como saetas tensas disparadas al cielo, mirando a los luceros.

La suprema expresión poética de la Falange es nuestro Himno. En sus estrofas, palabras de sublime poesía, se lee todo el espíritu entero, resuelto, generoso y decidido, alegre y esperanzado de la Falange.

Con orgullo, con entereza, con noble decisión de mirar cara a cara a la verdad del Nuevo Ideal, forjado "en rojo ayer" -camisa azul, rojas flechas yugadas-sin temor a la muerte casi cierta en cualquier momento, pero con dolor de dejar sobre la tierra, de separarse, de los seres más queridos.

Juramento de eterna camaradería: "formaré junto a los compañeros"-juntos ya para siempre, unidos en la gloria eterna de haber muerto por España. Procurando en la muerte-"impasible el ademán"-como el final necesario que ha de llegar cuando llega. Y es preciso saber vivir para aprender a morir.

Y luego, con agonía dolorosa: "si te dicen que caí", y la voz se robustece pensando en ese paraíso ideal, difícil, cierto, implacable, donde no se cansa nunca y que tiene, junto a las jambas de las puertas, ángeles con espadas.

Después, la voz es grito de victoria, ensueño de resurgir -"volverán banderas victoriosas..."-ideal de amor heroico y generoso que sueña con cinco rosas, ilusiones cumplidas, clavadas en la punta aguda de las flechas, ganadas a golpes de lanza.

Y la voz sigue suave soñando con la "primavera que por cielo, tierra y mar se espera", ensueño de España Una, Grande y Libre, fuerte y poderosa, generosa y justa.

Y es el final el grito de guerra ardiente y duro, que levanta ánimos y hacina voluntades:

"Arriba, escuadras, a vencer que en España empieza a amanecer."

¡ARRIBA ESPAÑA!

## Día de oración para la España

Roma.—En la Iglesia de San Andrés de las Zarzas ha sido dedicada una jornada de rezos para España, habiendo ofrecido los fieles sus plegarias y santa Comunión a fin de obtener lo más rápidamente posible la terminación de la plaga, que atormenta la noble nación y el triunfo de la fe y de la civilización.—USI.

## "Le Jour" acusa la temeridad de las cosas que está haciendo el Gobierno del Frente Popular

París.—Comentando el envío de un navío de guerra a Menorca a consecuencia de un incidente ocurrido a un barco explorador, el periódico «Le Jour» ataca al Gobierno francés, recordándole que Menorca constituye un punto neurálgico del Mediterráneo y que, por lo tanto, Francia no debe ignorar que el envío de un barco de guerra podría provocar un conflicto internacional.—Siéfani.

## Brillante actuación de nuestra Marina en el Cantábrico

Gijón.—Durante los últimos días de dominio rojo en Gijón, nuestra Marina actuó brillantemente impidiendo la entrada de víveres y la salida de barcos.

Hablando con el capellán del «Ciudad de Valencia», nos ha manifestado: «El día 7 salimos de Bilbao tomando rumbo a Gijón, y allí nos estacionamos entre Gijón y Aviles. En el mar no teníamos enemigos y en la costa veíamos el movimiento de tropas y las escuadrillas nacionales volar sobre la ciudad.

El día 16 se capturó un barco enemigo que marchaba con milicianos que intentaban escapar a Francia. Se disculparon diciéndonos pensaban entregarse, pero de nada les valió.

Los últimos días observábamos el movimiento en el puerto. Salían numerosas embarcaciones del mismo, pero al divisarnos, volvían sobre el puerto. Una escuadrilla nacional bombardeó la CAMPSA, incendiando los depósitos. La mar gruesa, ya la víspera de la entrada nos mantuvimos a muy corta distancia de la costa y al día siguiente entrábamos en el puerto. El mar se halla enfurecido y el incendio de los depósitos continuaba.»

## El inmenso botín asturiano Europa entera sabe que tenemos ganada la guerra

### Nuestros Estados Mayores trabajan febrilmente

Como habrán podido ustedes observar, mientras para nosotros el año es triunfal, para los rojos es verdaderamente catastrófico. Nosotros tenemos contratado el tiempo con la dirección de meteoros que nos viene siempre a pedir de boca: tuvimos bonanza, justo hasta la caída vertical de Asturias. Aut en guerra no olvidamos en España la obra de paz, riqueza y trabajo, y el tiempo también se ha portado para que se puedan realizar las labores, efectuando algunos riegos que en nuestras tierras se convertirán en oro limpio. Pero ya parece haber caído bastante agua y ahora nos vuelve el buen tiempo, y parece que el sol vuelve a lucir, lo cual sabremos aprovechar muy bien.

Ahora están en pleno trabajo los Estados Mayores; estos cerebros del Ejército, están estudiando por dónde lanzar nuestro Ejército, que ya se compone de cerca de un millón de hombres perfectamente dotados y llenos de coraje y espíritu, hombres que dan su vida antes que retroceder un solo palmo de terreno.

Por eso la guerra la tenemos completamente ganada; ya no lo ignora nadie, no lo ignora Europa.

Los marxistas están ahora inquietos pensando por dónde les va a venir el nuevo palo; palo que saben evidentemente que van a recibir. Pero aún tienen engañados a esas manadas borreguiles, que les dicen que en Asturias no hemos hecho casi prisioneros y mucho menos botín, que no hemos cogido nada.

Milicianos, casi ninguno. Solamente en el día de ayer se hicieron 22.000 prisioneros. Los leones rojos, van ahora a cualquier parte, se presentan en cualquier pueblo haciéndose los ineficaces, en los lugares en que no son conocidas sus hazañas criminales. Los que son de las montañas del centro, se presentan en Ribadesella, los de Sama se van a Gijón. Los de Gijón atraviesan Asturias de Norte a Sur y se presentan en Llanes; claro, que lo gran librarse sólo por momentos, pues en cuanto son conocidas sus piraterías, tienen que rendir estrecha cuenta a nuestra justicia de sus actos. Si se suman estos (infelices) a los 22.000, suman más de 60.000.

Referente al material y botín de guerra cogido, casi nada. Solamente lo clasificado en el día de ayer, y

como datos puramente oficiales que se refieren solamente a un sector. Polvorines: En Vernón 100.000 toneladas; Carmian, 400.000 toneladas de explosivos. En Santa Catalina dos depósitos de municiones. En el puerto del Musel, un millar de fardos y cajas de víveres, dos depósitos de Intendencia Militar. En Gijón muchos víveres y material de Intendencia. En los Campos Elíseos, víveres en gran cantidad, encerrados en depósitos en los que decía: «Reservado para el mando».

En la Fábrica de Mieres, 15 cañones antiáereos con muchas municiones para éstos. En la Fábrica de Alneta, 12 cañones antiáereos de 37 milímetros y muchísimas cosas más de gran utilidad. En Candás,

## Siguen haciéndose centenares de prisioneros en Asturias

### Tiroteos y cañoneos en los frentes de Aragón y Madrid

#### BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 27 de octubre de 1937:

##### Ejército del Norte

En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo, muchos los milicianos que siguen presentándose.

##### Ejército del Centro

Tiroteos y cañoneos en el frente de Madrid y en el de Aragón y sin novedad en los demás. En total se han presentado a nuestras filas, 51 soldados y milicianos, procedentes de las líneas enemigas, la mayor parte de ellos con armamento.

##### Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención,

Salamanca 27 de octubre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## No queremos ni banquetes, ni programas, ni elecciones; sino versos, milicia y fieras que conquistar

## Proceso por trescientos cañones destinados al gobierno rojo de Valencia

Tallin.—Se anuncia un sensacional proceso anexo al cargamento de armas del buque "Vena" (Jaron).

La carga consistía en 300 cañones, 40.000.000 de cartuchos y de un número impreciso de fusiles y ametralladoras, cuyas armas han sido recientemente descargadas y depositadas en el puerto estoniano de Paldieski.

A petición del propietario del cargamento, llegado a Tallin desde Francia, se ha procedido al embargo de las armas y del buque. Las autoridades de Estonia han exigido un impuesto de sesenta coronas sobre cada tonelada descargada.

Se asegura que el importe del armamento, construido en los talleres checoslovacos "Skoda", tiene un valor superior a 1.500.000 libras esterlinas.

Como ya es sabido, el misterioso buque, que anteriormente se denominaba "Jaron" y había sido pintado en dos colores y poseía dos banderas, procedía de Gdynia intentando dirigirse hacia la España roja, pero la tripulación al darse cuenta del objetivo del viaje se sublevó. El buque, después de haber permanecido dos días en el puerto letón de Liepaja con objeto de embarcar nueva tripulación hacia ruta con dirección a Paldieski, con la intención de trasladar su carga a bordo de otro buque misterioso.

El buque "Vena" (Jaron) pertenece a una compañía de navegación inglesa.—USI.

capar antes de que llegasen las vanguardias nacionales, y así han sido reducidas a escombros ciudades como Cangas de Onís y poblaciones mineras como Santa Lucía; pintorescos rincones de verano, como Villamanín y aut humildes aldeas de pobres pastores, como Tarna...

Todo el Norte de León y toda Asturias estaban condenados por el marxismo a su total destrucción. Por los comandantes de los diversos batallones se dió a los milicianos la orden de no replegarse sin matar todo el ganado que encontrasen a su paso.

Ya no hay guerra en Asturias; rápidamente se ha llevado a cabo la operación de limpieza de toda ella. Nuestros soldados y voluntarios han dejado rematada su obra y ahora sólo queda trabajo para los que tienen la ardua tarea de reconstruir y la de educar a las nuevas generaciones de la España Grande.—JOGOS.

## Después de su reconquista para España Asturias empieza a labrar la paz

León.—Hemos recorrido Asturias en todas las direcciones, Villavieja, Gijón, Avilés, Pravia, Grado, Trubiz, Oviedo, Sama, Mieres, Pola de Lena..., hemos atravesado el puerto de Pajares y el de Pontón; hemos paseado entre las ruinas calcinadas de Potes y Cangas de Onís. Hemos atravesado la cuenca minera.

La misión del cronista de guerra en Asturias ha terminado; todavía se nos exige para cruzar estas carreteras enseñar el salvoconducto, y la autorización especial para los frentes de batalla. Muy pronto estos requisitos no serán necesarios.

Oviedo, Cangas de Onís y Potes nos dan la medida de lo que hubiera sido de toda Asturias si no hubiera sido por el rápido avance de nuestros soldados que provocó el súbito y

definitivo derrumbamiento de la resistencia marxista en Asturias. Hasta los últimos momentos la Pasiónaria y los dirigentes socialistas y anarquistas de Valencia, a muchos kilómetros de las líneas de fuego, alentaban a los marxistas de Asturias, a resistir. Por la radio y por la prensa les enviaron proclamas revolucionarias de destrucción y de muerte.

Los periódicos de Madrid y Valencia, como el que se editaba en Gijón, se repartían por todas las líneas rojas lanzando la consigna de destruirlo todo. Se formaron equipos de dinamiteros, que en el momento de ser una población evacuada, acudían en motocicletas o en automóviles rápidos bien pertrechados de gasolina y dinamita para consumir la obra destructora y es-

## Nuestra Bandera se defiende alegremente, poéticamente, no con reficcencias jurídicas, sino con gentes exaltadas, por Dios y por el Imperio

## FIESTA DE LOS CAIDOS



«Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas»

JOSÉ ANTONIO (Discurso 29 octubre 1933)